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PREGĂTIREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAȚIONALĂ LA 
MATEMATICĂ 

(TESTUL 5 - FEBRUARIE 2023) 

SUBIECTUL I  

 
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.                                   (30 de puncte) 

5p 1. Fie funcția 𝑓: {−2, −1,0,2,3,5} → ℚ, definită 𝑓{𝑥} =
2

2−𝑥
 . Punctul care aparține 

graficului funcției 𝑓 este: 
a)   𝐴(−1,2) 
b) 𝐵(1,2) 
c) 𝐶(0,2) 
d)  𝐷(3, −2) 

5p 2. Care este mulțimea ce reprezintă graficul funcției 𝑓: {−3,0, 1} → ℝ, 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 4? 

a)     ℝ 

b)     {−3,0,1} 

c)    {(1; −2), (0; −4), (−3; −10)} 

d)      ∅ 

5p 3. Reprezentarea grafică a funcției 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = −5 − 3𝑥 este: 
a)    o dreaptă 
b)   o mulțime finită de puncte 
c)   o semidreaptă 
d) un segment 

5p 4. Punctul de pe graficul funcției 𝑓: ℤ → ℤ, 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 6 care are abscisa 2 este: 
a) (4,2) 
b) (2, −2) 
c) (2,2) 
d) (0, −6) 

5p 5. Care dintre următoarele funcții 𝑓: {0,2} → ℝ, 𝑓(𝑥) = 2𝑥, 𝑔: ℝ → ℝ, 𝑔(𝑥) = 𝑥2,    
ℎ: ℝ → ℝ, ℎ(𝑥) = 2𝑥, 𝑖: {2,0} → ℝ, 𝑖(𝑥) = 𝑥2 sunt egale? 
a) 𝑔 ș𝑖 ℎ 
b) 𝑓 ș𝑖 ℎ 
c) 𝑔 ș𝑖 𝑖 
d) 𝑖 ș𝑖 𝑓 

5p 6. Fie 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑛, 𝑚, 𝑛 ∈ ℝ. Care dintre următoarele afirmații nu poate fi 
adevărată? 
a) Reprezentarea grafică este o dreaptă paralelă cu axa OX. 
b) Reprezentarea grafică este o dreaptă paralelă cu axa OY. 
c) Reprezentarea grafică este o dreaptă ce conține punctul de origine al axelor de 

coordonate. 
d)  Reprezentarea grafică este o dreaptă ce intersectează ambele axe de coordonate. 

 
 
 
 

 

• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Se acordă zece puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de două ore. 

 

https://mate.info.ro/Materiale-27-evaluarea-nationala.html
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SUBIECTUL al II-lea 
 
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.                                   (30 de puncte) 

5p 1. În desenul alăturat 𝑀𝐴 ⊥ (𝐴𝐵𝐶), 𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐵, 𝑀𝐷 ⊥ 𝐵𝐶 și {𝑇} = 𝐴𝐷 ∩ 𝐶𝐸. Stabiliți ce 
reprezintă punctul 𝑇 pentru ∆𝐴𝐵𝐶: 

a) Centrul cercului circumscris triunghiului 
b) Centrul de greutate 
c) Ortocentru 
d) Centrul cercului înscris în triunghi 

 
5p 2. 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 este un hexagon regulat, 𝑆𝐴 ⊥ (𝐴𝐵𝐶) și 𝑀 mijlocul laturii 𝐶𝐷.       

Distanța de la punctul 𝑆 la dreapta 𝐶𝐷 este: 

a)  𝑆𝐴 
b)  𝑆𝐶 
c)  𝑆𝑀 
d)  𝑆𝐷 

 
 

5p 3. Alegeți unicul răspuns corect. Distanța de la un punct la un plan este: 
a) un număr 
b) o dreaptă 
c) un segment 
d) o perpendiculară 

5p 4. Pe panul unui cerc de centru 𝑂 și rază 10 cm se ridică perpendiculara 𝑂𝑀 = 12 cm. 

A și B sunt două puncte situate pe cerc astfel încât 𝐴𝐵 = 10√3 cm. Distanța de la punctul M 
la dreapta AB este de: 

a) 13 cm 

b) √244 cm 
c) 20 cm 

d) 12√2 cm 
 

5p 5. În imaginea alăturată VABC este o piramidă regulată de vârf V și bază ∆𝐴𝐵𝐶, iar VO 
este înălțimea sa.  Cunoaștem că 𝐴𝑀 ⊥ 𝐵𝐶 și 𝑂𝑃 ⊥ 𝑉𝑀. Distanța de la punctul O la planul 
(VBC) este: 

a) 𝑂𝑀 
b) 𝑂𝑉 
c) 𝑂𝐵 
d) 𝑂𝑃 

 
5p 6.     În desenul alăturat 𝐴 ∉ (𝐵𝐶𝐷), 𝐴𝑂 ⊥ (𝐵𝐶𝐷), 𝑂𝑀 = 𝑑(𝑂, (𝐴𝐵𝐶)), 𝑂𝑁 = 𝑑(𝑂, (𝐴𝐶𝐷)) și 

𝑂𝑃 = 𝑑(𝑂, (𝐴𝐵𝐷)). Dacă 𝑂𝑀 = 𝑂𝑁 = 𝑂𝑃, atunci punctul O  este pentru ∆𝐵𝐶𝐷: 

a) Ortocentrul 
b) Centrul de greutate 
c) Centrul cercului înscris 
d) Centrul cercului circumscris 
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SUBIECTUL al III-lea 
 
Scrieți rezolvările complete.                                                                                        (30 de puncte) 

5p 1. Fie 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 4. 

(2p) a) Verificați dacă punctul 𝐴(−3; −10) aparține reprezentării grafice a funcției. 

 
(3p) b) Determinați punctul de pe graficul funcției 𝑓 care are ordonata egală cu triplul 

abscisei. 

 
5p 2. Fie funcțiile 𝑓, 𝑔: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 − 2 și 𝑔(𝑥) = √3𝑥 − 2√3. 

(2p)  a) Arătați că punctul de intersecție a graficelor funcțiilor 𝑓 și 𝑔 este pe axa 𝑂𝑋. 

 
(3p)  b) Determinați măsura unghiului dintre graficele celor două funcții. 
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5p 3. (2p) a)  Pentru funcția 𝑓: {1,2,3,4,6} → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2, stabiliți dacă punctul 𝑃(5; 7) 

aparține reprezentării grafice. 

 
 (3p) b) Fie 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2. Justificați de ce punctele 𝐴(1; 3), 𝐵(2; 4) și 𝐶(5; 7) 

sunt coliniare. 

 
5p 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.     În figura alăturată este reprezentată o piramidă triunghiulară regulată având  

𝐵𝐶 = 6√2 cm și ∢𝐴𝑉𝐵 = 900.  

(2p) a) Calculați distanța de la punctul 𝐴 la planul (𝑉𝐵𝐶). 

 
 

(3p) b) Determinați cotangenta unghiului format de dreapta 𝑉𝐴 cu planul (𝐴𝐵𝐶). 
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55p 

5p 
 

5.    Pătratul 𝐴𝐵𝐶𝐷  și triunghiul isoscel 𝐵𝐶𝐸, sunt situate în plane diferite, astfel încât 
𝑝𝑟(𝐴𝐵𝐶)𝐸 = 𝐹, 𝐹 ∈ 𝐴𝐷, 𝐸𝐵 ≡ 𝐸𝐶 . 

(2p) a) Demonstrați că F  este mijlocul segmentului AD. 

 

 

(3p) b) Dacă 𝐴𝐵 = 24 cm și 𝐸𝐶 = 32 cm, determinați 𝑑(𝐹, (𝐸𝐵𝐶)). 
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5p 6.   În paralelipipedul drepunghic 𝑀𝐴𝑇𝐸𝐼𝑁𝐹𝑂 cunoaștem 𝑀𝐸 = 3√7 cm, 𝐴𝑁 =  5 cm și 
𝐼𝑇 = 13 cm. 

(2p) a) Arătați că 𝑀𝐴 =  9 cm. 

 

 

(3p) b) Aflați 𝑑(𝐼, 𝐴𝐸). 

 

 

 
 


